

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 2 (14915)

Среда, 3 января 1990 года

Цена 3 коп.



В канун Нового года ночную смену участка № 2, выехавшую из шахты, встретили бодрые мелодии духового оркестра. В эту ночь добывчие звено А. К. Лопатина завершило выдачу **миллионной тонны угля**.

Келетским оказался путь к этому заветному рубежу для бригады И. П. Чебаевских с шахты имени Кирова, решившей за год выдать **миллион тонн угля**. Понадчула тяжелой препоной для горняков стал газ метан. Более двух месяцев коллектив вме-

сте с инженерно-техническими работниками шахты искал пути и способы борьбы с коварным газом. Лишь после решения этого вопроса горняки почувствовали, что можно работать в миллионном режиме. С каждым месяцем участок, руководимый А. Т. Речкиным, набирал темпы, приближался к намеченной цели.

Замечательно поработали все горняки участка, но особенно, по мнению бригадира, необходимо отметить организаторскую

роль звеньевых А. К. Лопатина, А. М. Колалева, Г. С. Иванова, В. Э. Кудряшова и В. М. Ускова, сумевших направить свои звенья на ударный труд.

Миллион тонн угля добыт с помощью комплекса «Глинник» в лаве Толмачевского пласта.

Н. ИВАНОВ.

На снимке: во время встречи «миллионеров».

Фото М. НИКОНОВА.

Телеграмма правительству

В адрес Председателя кол., согласованный меж-
Берховного Совета и правительственный ко-
ССР М. С. Горбачева, миссией и забастовочными
Председателя Совета комитетами городов
Министров ССР Н. И. Белово и Ленинск-Куз-
Рыжкова, председателя Ленинск-Кузнецкого проф-
ВЦСПС С. А. Шалаева
теркома профсоюза рабочих угольной промышленности откры-
тия телеграмму следую-
щего содержания:

Пленум выражает оз-
боченность ходом выпол-
нения требований и под-
держивает мнение регио-
нального рабочего коми-
тета профсоюза рабочих угольной промышленно-
сти отмечает, что прото-

комиссии до 16 января
1990 года для рассмотре-
ния вопроса выполнения
требований и постановле-
ния Совета Министров
ССР № 608 от 03.08.89 г. всю ответст-
венность за последствия
возлагаем на членов
правительственной комиссии.

Пленум выражает при-
нятие на II пленуме Ленин-
ского теркома профсоюза рабочих угольной промышленности 28 декабря
1989 года».

«II пленум Ленинского территонального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности отмечает, что прото-

на встречу
выборам

стать
заказчиком

Недавно у нас на заводе состоялось собрание трудового коллектива по выдвижению кандидатов в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета.

На мой взгляд, собра-
ние проходило активно:
выдвигалось много кандидатов, хотя немало их по разным уважительным причинам брали самовыдвиженцы. Дали согласие баллотироваться директор нашего предприятия А. М. Загородний и первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко.

Я хотел бы сделать будущим депутатам горсовета одно пожелание. По-моему, в бюджете города будет достаточно средств для того, чтобы именно Совет заказывал жилье, а не конфисковывал, как сейчас, 10 процентов сдаваемого. Надо уже сейчас, не дожидаясь 2000 года, заказать строительство жилья для работников здравоохранения, правоохранительных органов, учителей, а также всех граждан, стоящих на очереди в исполните-

Ю. СЕМКИН,
Слесарь
Полысаевского
завода КПДС.

НЕ УПУСКАТЬ

Сейчас заканчивается выдвижение кандидатов в народные депутаты.

Мне показалось, что опять выдвигают тех, которые были депутатами раньше. Но чего можно

ожидать от них в будущем, если раньше они работали плохо? За примерами далеко ходить не надо. Более двух лет мы жаловались на беспорядок в наших квартирах по улице Менделеева, 22. У нас не было пущено водопроводное. Приходили разные представители, и все обещали помочь. Мы обращались с заявлениями и жалобами во все инстанции — в ЖЭК № 4, в бывший Октябрьский райисполком к Г. М. Голотко, в объединение «Ленинуголь» и В. В. Раслову, к заместителю председателя горисполкома Г. Ю. Осокину. Но в ту зиму 1987/88 года отключение нам так и не пустили...»

Считаю, что депутаты должны стать прежде всего способные люди, те, которые продолжают дальше выдвигать отставшие социальные сферы.

П. БОСЫХ.
Известный труд.

свои
пред
коллек... объединения «
уголь».

Более четырехсот делегатов собрались, чтобы решить судьбу объединения. Предстояло обсудить проект устава новой организации, избрать ее генерального директора, решить ряд других вопросов.

Выслушав доклад нынешнего генерального директора А. И. Шундулиди, собравшиеся приступили к обсуждению проекта устава. Свой вариант проекта предложила делегация шахты имени Ярославского.

Однако чем дальше, тем больше обсуждение проекта устава сужалось до выяснения единственного вопроса: как называться в будущем новой организации? Оставить ли ей прежнее и многим надоевшее название — объединение, или присвоить новое, красивое и манящее — ассоциацию?

Вообще-то, «ассоциация» в переводе с иностранного языка означает «объединение организаций или лиц для достижения общей хозяйственной, политической, научной, культурной или какой-либо иной цели» (Словарь иностранных слов, М., Русский язык, 1989). О чем же спорили? Очень трудно было понять. Тем более, что никто не смог толком разъяснить и юридические смыслы этих двух терминов (а вернее, одного).

Убив полонференции на выяснение этого вопроса, делегаты так ни до чего и не договорились. А потом и вовсе зашли в тупик, когда вдруг кто-то поднял вопрос о представительстве. Оказалось, что и многотысячные коллективы шахт, и небольшие коллективы малых организаций типа ДНТИ были представлены равным количеством делегатов — по десять человек прислали все независимо от количества трудающихся. Разгневанные горняки большинством голосов избрали с конференции лиц, на их взгляд, делегатов из мелких организаций.

О проекте устава к тому времени как-то забылось. То, ради чего собирались, отшло на второй план. Ничего не решив за десять часов работы, делегаты в конце концов разошлись. Конференция будет продолжена недели через две.

А. ШРАЙБЕР.

КОГДА СЕРДЦЕ ЗРЯЧЕЕ

Все эти люди — члены общества слепых — совсем не оставляют впечатления беспомощных и ни на что не способных. А многие незрячие просто талантливы. Среди них — и музыкальные работники (в школе № 23 для незрячих детей, в музыкальной школе № 12), и юристы (в нашем городе их двое — В. П. Бочаров и Р. Я. Рынко), и на производстве (на «Кузбассэлемент» изготавливают картонные коробки для упаковки батареек, выполняют норму выработки, да и качественное хорошее).

— Неграмотных у нас просто нет, — говорит председатель общества слепых Александр Иванович Сухоребников. — Многие заканчивают институты, техникумы. А работать они могут во многих сферах.

В том же здании, где находится кабинет председателя общества, расположены и рабочий цех. Собирают здесь «мебельную летию», а заказы на это изделие получают от Кемеровского завода — филиала Беловского предприятия Всероссийского общества слепых. Здесь трудятся и мужчины, и женщины, а некоторые работают на дому.

В обществе слепых, которое работает в нашем городе, сто сорок человек. Это и городские жители, и из прилегающих районов: Ленинск-Кузнецкого, Крапивинского, Промышленновского. В силу различных обстоятельств эти люди потеряли зрение. Как теперь жить, никогда больше не видя солнца, окружающих людей? Но ведь жизнь продолжается, и погасшее зрение отнюне заменяют слух, звание. В обществе национализировано, ориентироваться в странстве, тяжелом в себе, теперь очень много способностей, заходить в автобус, переходить дорогу, да и дома приготовить обед, пришить пуговицу, наконец, — ведь это стало для них совсем не просто! Научат всему тому, что необходимо для дальнейшей полноценной жизни.

Читать и писать тоже нужно учиться снова, по Брайлю, с помощью точек. А глаза при этом заменят пальцы.

Только побывав здесь,

увидев жизнь членов ВОС, так сказать, лицом к лицу, начинаешь понимать по-настоящему, как же сложно адаптироваться этим людям в нашем, отнюне не милосердном обществе. И слова хорошие на всех уровнях говорены, и постановление специальное областной исполнкомом издал, чтобы облегчить жизнь слепым и слабовидящим. А давайте понаблюдаем, как есть на самом деле. Как обидно услышать грубость от продавца в магазине в ответ на робкий вопрос о цене человека, который видит совсем немножко, ровно столько, чтобы, не натыкаясь на прохожих, пройти по улице! Да еще, несмотря на упомянутое постановление исполнкома, до сих пор нет табличек в магазинах

Социальная сфера: в интересах людей

Ну, существуют вроде, а не слышно и не видно, вот и славно. Люди эти, наверное, никому не доставляют хлопот потому, что хотят доказать: для слепых жизнь не кончена. И работают так же, как все, и учатся, и живут.

Хотя трудностей у них больше, чем у зрячих сограждан. И главные из них — ремонт жилья, получение квартир и установка телефонов. Заметьте, на первом месте — ремонт. Да, действительно, ремонт доставляет всегда много хлопот. А уж если за него взялось какое-нибудь РСУ, тогда обидится! Растигается минимум на полгода.

Помещение общества слепых в настоящее время ремонтирует концернат «Контакт». Доски, вновь оштукатуренные стены и так называемый строительный мусор — приметы всякого ремонта — имеются и здесь. Продолжалась он уже больше месяца, лора бы и закончить.

С нетерпением ждут окончания ремонта все работники общества. Одно помещение, где расположалась красный уголок, который собирается перевести в другое здание, будет отведено под сборочный цех, а то уж больно шумно и тесно в одном общем цехе.

В красном уголке, но уже на новом месте, будут, как обычно, проходить политзанятия, на которых члены общества знакомятся с партийными, правительственными документами, обсуждают важные события в нашей стране. Возобновятся занятия в кружке художественной самодеятельности, любители смогут снова играть в шашки и шахматы (есть такие, специально для слепых), готовясь к районным, городским, областным и зональным соревнованиям.

Дел много. Нужно всем помочь: и малообеспеченным, и пожилым. Помочь и деньгами, и книгами, обес печить магнитофонами, хоть и немного средств у общества слепых, а то и просто поддержать добрым словом.

Надо видеть, как бережно они сами обращаются друг с другом. Окруженные, как глухим затором, колыблем нашего разнодушия, слепые и слабовидящие приучаются «видеть» сердцем. А вот это «зрение» — самое надежное, оно никогда не откажет, пока человек жив.

О. ШРАЙБЕР.
Внештатный корреспондент.

Хотя и нормят внусно

Не раз на страницах газеты говорилось о проблемах горячего питания горняков. В материале «Что в термосе, горячее?» («Ленинский шахтер» № 179, 16 сентября 1988 г.), в частности, отмечалось, что вот уже 14 лет в администрации бытового корпуса шахты работает кафетерий подземного горячего питания. Но особой популярностью он не пользуется: неприспособленное помещение, передко невкусная, плохо приготовленная пища. А сейчас, по прошествии более чем года?..

В кафетерии подземного горячего питания шахты «Кузнецкая» на видном месте — две почечные грамоты. Они свидетельствуют о том, что в сфере «Ленинскоголь» по ито-

гам соцсоревнования за первый и третий места среди десяти пунктов подземного горячего питания шахты гурдника первые места заняла бригада поваров столицы № 15.

И в этом, пожалуй, нет ничего удивительного. Работники этого кафетерия, повара столицы № 15 Татьяна Новикова, Надежда Червоткина, Софья Заинеева и Татьяна Кузнецова — большие мастера в приготовлении блюд, внимательны и вежливы в обращении с людьми.

В чем же секрет успеха?

— Главный стимул добросовестного отношения

Возвращаясь к напечатанному

ляет средства — премию поварам за качественную пищу, отсутствие жалоб. Вот они и стараются, работают с полной отдачей, чтобы не было никаких нареканий, претензий.

Застуживает внимание и такой факт. Как уже сообщалось в газете, третий месяц сюда завозят и продают минеральную воду на разлив. Рабочие

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Не один год стоял на очереди за стиральной машинкой бывший воин-«афганец» В. Л. Соломенский. Наконец, выкупил красавицу «Сибирь». Однако оказалась она с браком. После нескольких стараний отказалась работать.

Отвез Соломенский свою машинку в цех «Рембыттехника». Три месяца кормили его «завтраками», а потом объявили, что его техники в цехе нет — украдена. Да, действительно, ремонт доставляет всегда много хлопот. А уж если за него взялось какое-нибудь РСУ, тогда обидится! Растигается минимум на полгода.

Тогда Владимир Леонидович обратился в городское общество потребителей. Оно только образовалось и работало

ка и руки опустились: даже если ему вернут деньги, новую в магазине не купить. Опять стоять несколько лет на очереди?

Исправил Владимир Леонидович обратился в городское общество потребителей. Оно только обра-

зовалось четырехсот юристами, единственный член объединения «Оргаф», который заявил, что юристами, един

и справедливость требовала. Цех «Рембыттехника» вернул В. Л. Соломенскому равнозначную стиральную машину — новую, в исправном состоянии. Общество потребителей одержало свою первую заметную победу.

В. БУРЦЕВА.

Пить или не пить „чай Каргасок“?

Кто бы мог подумать, что употребление настоев чайного гриба, известного во многих странах как «японский», может вырасти в проблему и вызвать оживленную дискуссию в тропической Нигерии. После проведенных в течение восьми месяцев исследований Национальный совет по вопросам здравоохранения сделал следующее сообщение: настой чайного гриба не обладает целительными свойствами, как считают некоторые, и может представлять угрозу для здоровья. К такому выводу пришли нигерийские специалисты, проводившие опыты... на крысах. Результаты оказались удручающими. После чрезмерных доз настоя у грызунов появились некоторые нарушения, расширились сердце, желудок и печень.

А сама история началась несколько лет назад, когда в стране прошел слух, будто настой обладает удивительными целебными свойствами, излечивающими от самых различных болезней и даже возвращающим молодость. Родилась легенда: в конце прошлого века по России путешествовала одна японка. Оказавшись в городке «Каргасок» (хотя название мне так и не удалось — Прим. корр. ТАСС), она удивилась крепости здоровья и молодости «чай каргасок». Их секрет был прост: нужно пить настой чайного гриба. Вот почему в Нигерии его стали называть еще «чай Каргасок» или «русский чай».

Предприимчивые люди в Лагосе, к примеру, на торговой улице Исследований, даже открыли и торговую и продавали в разлив по пять нафтар (около долларов) за бутылку. При общем никаком уровне жизни, дорогоизносимые лекарства у многих нигерийцев выработались склонность привыкнуть к сомнечению. Отсюда и появился обычай приобретать целительные свойства доступного «чая Каргасок».

После официальных сообщений в печати и выступления министра здравоохранения корреспонденты национального телевидения начали ряд интервью у оторванных «чай Каргасок». Наибольший резонанс получил высказывание нигерийских средних легенд: «Безусловно, наш министр — настоящий человек, профессор, и, возможно, он прав. Но мне «Каргасок» очень помогает, бодрит, к тому же перестала болеть спина». И перед новокамерой налили настой себе, подруге и мастеру, поглощаясь.

Н. ШАРИН.

Кэрр. ТАСС.

ограниченного доступа к микрорайонам из южных республик.

Людмила Михайлова, конечно, помять можно.

Но, как известно, в Кузбассе есть свои источники природных целебных вод.

Руководителям торгующих организаций (организации «Ленинскоголь», УРСУ по Кузбассу) и Советам народных депутатов, в том числе и областному, давно пора изучить этот вопрос и принять конкретные решения по открытию в селе Борисове цеха по газификации минерального источника.

Это не только скажет о колоссальных транспортных расходах, но и улучшит обслуживание жителей городов и сел нашей области, да и поможет излечить различные заболевания и многих со-

хранит здоровье.

И. КУЗНЕЦОВ.

Горный мастер шахты

«Кузнецкая».

и инженерно-технические кадры шахты «Кузнецкая» перед спуском в шахту и по выходе на поверхность могут отвернуть стаканчик минералки. Горняки очень довольны и благодарят администрацию столицы № 15 и руководство.

На снимке: Государственный ансамбль фольклорной музыки СССР под управлением Владимира Назарова.

Фотохроника ТАСС.



МОСКВА. Яркий красочный подарок готовят зрителям один из ведущих музыкальных коллективов страны — Государственный ансамбль фольклорной музыки СССР под управлением Владимира Назарова.

Богатый музыкальный и песенный материал из родов нашей Родины положен в основу новой программы под названием «Между нами, браты, говорю».

Новая программа коллектива представит возможность зрителю уже самому погрузиться многие отдаленные уголки Советского Союза, — говорит художественный руководитель ансамбля замечательный артист РСФСР Владимир Назаров.

На снимке: Государственный ансамбль фольклорной музыки СССР под управлением замечательного артиста РСФСР Владимира Назарова.

Фотохроника ТАСС.

Радикальная реформа экономики

тали слеги соцбанка «Искать формы» («Лениншахтер» за 26 декабря 1989 г.) и, мягко говоря, удивлены многими, порой противоречивыми, моментами этой статьи. Слишком заманчиво сегодня стало прятать все наши неудачи, несхожесть взглядов за административно-командную систему сверху. Допустимо ли так упрощать цель хозрасчета банка и его роль в осуществлении экономической реформы, чтобы всю инвестиционную политику нашего государства в лицо предпринять за счет их собственных средств (а это сегодня основной источник финансирования капиталовложений) свести к оплате всех счетов по капитальному строительству, не вмешиваясь (так отмечено в статье)?

Слишком дорого обойдется предприятиям содержание банковской системы, если мы не будем давать ощущимый вклад в правильное использование средств предприятий, в обоснованное предоставление кредитов.

Ведь нельзя сегодня брать проценты за кредит лишь за осуществление непроверенных расчетных операций, за роль стороннего наблюдателя, тем более, за рискованный кредит.

По толковому словарю риск — это возможная опасность, действие наудачу. В любом случае кредит должен возвращаться банку, да еще с процентами. И необдуманно подталкивая на риск клиента, мы окажем ему медвежью услугу. Партийные взаимоотношения в том и состоят, чтобы оказывать практическую помощь предприятиям в улучшении их хозяйственно-финансовой деятельности с выполнением взаимных контрольных функций и обязанностей. А значит, необходимы хорошое знание предприятия, всех его достижений и «узких» мест, изыскание резервов экономии при выборе проекта строительства, улучшение качества продукции. Должен быть реальный вклад в снижение стоимости строительства.

Банковский работник, как никто другой, должен всегда помнить основные принципы кредитования: «целевой, срочный и возвратный» характер.

Весь цивилизованный мир дает кредит, ориентируясь на конечный результат — прибыль от вложенных средств, чем быстрее получена эта прибыль и в больших размерах, тем выше оценивается роль банка. Мы же и сейчас еще вынуждены давать значительные кредиты на прорывы в деятельности предприятий. И цель всей реорганизации банковской системы и создания специализированных банков — получение наилучших конечных результатов в экономике нашей страны. Во всех отраслях есть своя специфика, и банки

ЗА ДЕЛОВОЕ ПАРТНЕРСТВО

тов, и экспериментируя и работай за дополнительную плату.

Государство вновь ищет наиболее короткий и правильный путь к выходу из труднейшего положения, в котором сегодня находится капитальное строительство. И не случайно с 1990 года работа подрядных строительных организаций будет оцениваться по конечному результату — вводу объектов в эксплуатацию в нормативные сроки строительства. Вводятся жесткие санкции за срыв сроков как по подрядчику, так и по хозяйственному способам строительства, независимо от источников финансирования. А значит, необходимы хорошие знания предприятия, всех его достижений и «узких» мест, изыскание резервов экономии при выборе проекта строительства, улучшение качества продукции. Должен быть реальный вклад в снижение стоимости строительства.

Банковский работник, как никто другой, должен всегда помнить основные принципы кредитования: «целевой, срочный и возвратный» характер.

Весь цивилизованный мир дает кредит, ориентируясь на конечный результат — прибыль от вложенных средств, чем быстрее получена эта прибыль и в больших размерах, тем выше оценивается роль банка. Мы же и сейчас еще вынуждены давать значительные кредиты на прорывы в деятельности предприятий. И цель всей реорганизации банковской системы и создания специализированных банков — получение наилучших конечных результатов в экономике нашей страны. Во всех отраслях есть своя специфика, и банки

за счет средств предприятий, с них взимается плата в государственный бюджет за незавершенное строительство по невведенным в действие объектам в размере 6 процентов годовых до фактической сдачи объекта — соответственно от стоимости основных фондов и стоимости строительно-монтажных работ.

По объектам, строящимся за счет средств предприятий, с них взимается плата в государственный бюджет за незавершенное строительство по невведенным в действие объектам в размере 6 процентов годовых до фактической сдачи объектов в эксплуатацию. Все условия компенсации виновной стороны другой стороне убытков по санкциям, включая суммы, уплаченные за повышенный процент по банковским ссудам, в связи с удлинением сроков строительства, предусматриваются договорами подряда.

ДЛЯ ДЕТЕЙ — РАДОСТЬ

тязя», и огромная Черепаха.

Кто же возвел на площади снежный городок? Как и в прежние годы, сделала это группа художников под руководством Владимира Запорожченко. Деревянные горки мастерили рабочие шахты имени Кирова и шахтоуправления «Коль

угинское». Крутящийся каркас для елки изготовлен в УМДиРГШО № 1, а световую гамму — в УМДиРГШО № 2. Саму лесную красавицу доставили рабочие горзеленстроя. Затейливые входные ворота сделали в РСУ производственного объединения «Ленинск-уголь».

ОТ РЕДАКЦИИ. На этом колективном отклике хотелось бы закончить скрытую и открытую полемику двух банков. У них много общих задач по улучшению обслуживания клиентов, по исполнению кассового плана города, по насыщению потребительского рынка товарами, по выбору оптимальных вариантов кредитования, по исправлению дел в капитальном строительстве. Хозрасчет банков не должен стать тормозом их совместной плодотворной работы.

всех стран стараются специализироваться по тому или другому виду своей деятельности и туда вкладывают свои капиталы. В систему выбора клиентом банка должно быть заложено здоровое зерно, а не обещанный «легкий» кредит и бесконтрольность банка.

Банк, как и любое предприятие, пока работает по плану. И этот план обязывает нас, в числе большого круга других обязательных вопросов, проводить и контрольные обмеры выполненных работ (у нас этот план 40 процентов от оплаченных работ). А вот выше этого, пожалуйста, выполнил и заказы клиен-

тства.

Разве можно сегодня

объединения, и сами же по этой причине по ходу не получают за выполненные работы. И у подрядчиков сложнее положение: они не могут получить оплату за выполненные работы по жилым домам, котельным, разводящим сетям водоснабжения и теплоснабжения, детским садам, СПТУ № 36 и т. д. В результате задержана выплата строителям зарплаты и выслуги лет, подрядчики не рассчитываются с поставщиками.

А как же в городе будут выполняться протокольные решения забастовочного комитета по строительству объектов социальной сферы и перерабатывающих предприятий пищевой промышленности? Ведь эти объекты город сможет поднять только общими усилиями и в основном предприятиями угольной промышленности. Если мы уже сегодня так относимся к выполнению своих требований, так зачем бастовать? Ведь, наверное, не только ради повышения заработной платы. Пора жить по-человечески и оставить детям и внукам похоронивший город, возросшую культуру, духовное богатство, нельзя всегда жить по принципу: «Свой пирог слаще общего».

Немного о коммерческом банке. Коммерческий банк — это не просто название, которое «звучит странно». Это совершенно новая форма банковской работы, таких банков открыто в стране пока не так много. Нелишне вспомнить значение понятия коммерции. Это не что иное, как торговля, торговые операции, причем по коммерческим ценам. Прежде чем стать по-настоящему коммерческим банком, надо наработать средства на покупку кредита у специального членов объединения, оставляя себе часть сверхнормативной прибыли. Так по джентльменски и договорились все, не обременяя себя письменными обязательствами. Этот вариант, рассчитанный на период становления, устраивал всех.

Прошло два месяца, все шахты старались выполнять свои договорные обязательства. Кроме шахты имени 7 Ноября. Имея солидную прибыль в размере четырех миллионов рублей, руководство шахты заявило, что оно не будет вносить никаких платежей. Так-то вот.

Объединение, почувствовав

шахту «Семерки», пыталось поначалу вызвать к совести, к джентльменской порядочно-

но хотелось бы сказать сожалением: ледяные скульптуры, снежные сооружения безжалостно порой разрушаются подростками.

Давайте уметь радоваться празднику, давайте позаботимся о том, чтобы стал он по-настоящему красивым и веселым для всех!

С. ГЕОРГИЕВА.

ТОНИТЕ?

НУ И ТОНИТЕ...

ИЛИ О ТОМ, НАК БЛАГОПОЛУЧНАЯ ШАХТА «СДЕЛАЛА РУЧКОЙ» ТЯЖЕЛО ОТСТАЮЩИМ.

Явно в неравных старовых условиях выходят шахты на «дистанцию» хозяйственной самостоятельности. Однако и это не помогло. Руководители шахты упорно стоят на своем, доказывая, что эти деньги потребуются для расчета в будущем за импортный межкомплекс.

Спрашивается, а что же делать сейчас тем шахтам, которые раньше вносили средства на развитие той же шахты имени 7 Ноября, а сейчас находятся в тяжелейшем финансовом положении?

Немало еще произойдет подобных казусов, прежде чем все шахты уверенно встанут на путь самостоятельного хозяйствования, имея долги. К таким шахтам следует отнести прежде всего шахтоуправление «Кольчугинское» и шахту «Полысаевскую».

Как жить в условиях хозрасчета в финансовом плане всем шахтам — прибыльным и убыточным? Директора предприятий объединения «Ленинскуголь» долго совещались и решили, что все шахты должны соответствовать прибыли вносить централизованные платежи в общий «кошелек» членов объединения, оставляя себе часть сверхнормативной прибыли. Это не что иное, как торговля, торговые операции, причем по коммерческим ценам. Прежде чем стать по-настоящему коммерческим банком, надо наработать средства на покупку кредита у специального членов объединения, оставляя себе часть сверхнормативной прибыли. Так по джентльменски и договорились все, не обременяя себя письменными обязательствами. Этот вариант, рассчитанный на период становления, устраивал всех.

«Утопающие» окончательно «потонут», если им сейчас не протянуть руку помощи. А в будущем то же «Кольчугинское» расплатится стор

цей. Но на шахте имени 7 Ноября не хотят ничего понимать. Нет, никогда, наверное, не потеряет злободневность афоризмы И. Ильфа и Е. Петрова: «Спасение утопающих — дело рук самих утопающих». Коллективный эгоизм для первого — «страшнее смерти». Неужели руководство шахты так и не научится смотреть хоть на немного дальше собственного носа?

Н. БОБРОВ.
Старший инженер ДНТИ
объединения «Ленинск-уголь».



У наших реставраторов появился свой выставочный зал. В зале открыты экспозиции «воздаждение памятника московской усадебной архитектуры XIX века» и «новые открытые произведения русской и западноевропейской живописи XVI—XX веков».

На снимке: бывший дом коллежского советника Г. И. Палибина, а ныне специализированный выставочный зал ВНИИ реставрации на улице Бурденко.

Фото В. ВЕЛИКЖАНИНА.

Фотохроника ТАСС.

ма телевидения

сообщника «У

е формы»

5 ЯНВАРЯ

ПРОГРАММА. Пере-
дача ЦТ. 6.30 «120 ми-
нут». 8.20 «Житие Дон-
Кихота и Санчо». Художе-
ственный фильм. Фильм первый. 3-я се-
рия. 9.40 «Сотворение ле-
са». Документальный те-
лефильм. 10.00 «Телесе-
анс». Анонс телесериалов.

ПЯТНИЦА

5 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Пере-
дача ЦТ. 6.30 «120 ми-
нут». 8.35 «Житие Дон-
Кихота и Санчо». Художе-
ственный фильм. Фильм первый. 3-я се-
рия. 9.45 «Остановись,
мгновенье!». 10.25 «Наше
наследие». Две встречи.
11.00 VIII Междунаро-
дный фестиваль телепрограм-
м народного творчества

10.30 «Гибель Марини
Цветаевой». Документальный
теофильм. 11.35
Мультильм. 11.45
«Здравствуй, музыка!». 12.30 «Время». Служба
теленовостей. 13.00 «Мой
друг — лошадь». Научно-популярный
теофильм. 5-я и 6-я серии.
15.30 «В поисках капитана
Гранта». Художественный
теофильм. 3-я серия.
21.00 «Время». Телено-

висты. 21.30 Актуальное
интервью. 21.40 «Любите-
ли оперы». Галаклуб.
22.55 «Наше наследие». Две
встречи. 23.25 —
23.50 Концерты фестива-
ля «Братиславские музы-
кальные торжества». И.
Гайди. Концерт для клар-
нета с оркестром. II ПРО-
ГРАММА. Переадача ЦТ.
8.00 Утренняя гимнасти-
ка. 8.15 «И возлюбил его
в сердце свое!». Премье-
ра документального фильма.
8.35 Концерт фольк-
лорного ансамбля «Лей-
гарид». 9.00 Испанский
язык. 1-й год. 9.30 Б.

ва «Радуга». «Латинский
парус» (Италия). 11.30
Детский час с уроком
английского языка. 12.30
«Время». Теленовости.
13.00 «Мой друг — ло-
шадь». Научно-популярный
теофильм. 7-я и
8-я серии. 13.50—14.40
Фильм — детям. «Чук и
Гек». 15.30 «В поисках
капитана Гранта». Художе-
ственный фильм. 4-я серия.
21.00 «Время». Теленовости.
21.30 Актуальное интер-
вью. 21.40 «Вагнад».

16.35 Музыкальное при-
ложение к программе
«...До шестнадцати и
старше». 18.30 «Время». Теленовости. 19.00 «50×
50». Продолжение музы-
кальной передачи. 19.50
«Житие Дон-Кихота и
Санчо». Художественный
теофильм. Фильм перв-
ый. 4-я серия. 21.00
«Время». Теленовости.
21.30 Актуальное интер-
вью. 21.40 «Вагнад».

23.10 «Это было... бы-
ло...». 23.30—23.45 «На-
рисовать начало». II ПРО-
ГРАММА. Переадача ЦТ.
8.00 Утренняя гимнасти-
ка. 8.15 «Сладки мне род-
ные звуки». Песни на
стихи русских поэтов в
исполнении ансамбля
«Карагод». 8.45 Англи-
йский язык. 1-й год. 9.15
К. Гоцци. «Ворон». Фильм-спектакль Москов-
ского театра сатиры.

11.15 Английский язык.
2-й год обучения. 11.45
Фильм — детям. «Бронзо-
вая птица». 1-я серия.
12.50 «Да будет». Премье-
ра документального фильма о
глазном дира-
же Литовского симпо-
нического оркестра, на-
родном артисте СССР И.
Домарасе. 13.20 Ритми-
ческая гимнастика. 13.50
—14.55 «Девушка из ле-
генд». 2-я серия. «Напе-

рекор всему». 17.00
Мультильмы. 17.30 «Я
застрастила память». Ке-
мерово. 18.00 Молодеж-
ная орбита. Переадача ЦТ.
20.00 Спокойной ночи,
малыш! Кемерово. 20.15
Панорама недели. 21.00
Вас приветствует группа
«Фауст». Переадача ЦТ.
21.30 «Утомленные соли-
ди». Художественный филь-
м. 22.40 —23.25 «Каунасские ко-
локола». Фильм-концерт.

СУББОТА

6 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Пере-
дача ЦТ. 6.30 «120 ми-
нут». 8.30 «Мама, папа и
я...». 9.00 «Звоны рус-
ские». Выступление ин-
струментального трио.
9.15 «Образ». Приложе-
ние к литературной игре
для старшеклассников.
10.05 Мультильм. 10.15
Киноафиша. 11.15 «Кам-
боджа сегодня». Кино-
очерк. 11.50 «Стоп-кадр». Научно-популярное кино-

обозрение. 12.50 «Батальо-
ны просят огня». Художе-
ственный фильм. 1-я и
2-я серии. 15.15 Фильмы I Всесоюзного фести-
вала анимационного ки-
но. «Крок». «Бермудское
кольцо». «Приданое». «Сезон бабочек». 15.45 Семейный экран. «Вам и
не снилось». Художественный
фильм. 17.25 VIII Международный фестиваль телепрограмм на-
родного творчества «Ра-
дуга». Музыкальный

фольклор кхмеров (Кам-
боджа). 17.40 «Междуна-
родная панорама». 18.25 Фильмы режиссера А.
Тарновского. «Жертвоприношение». Художест-
венный фильм. 1-я и
2-я серии. 21.00 «Время». Служба теленовостей.
21.30 «Аншлаг». Аниш-
лаг...». 23.10—02.15 «Рож-
дественские встречи». Те-
атр песни Аллы Пугаче-
вой. II ПРОГРАММА. Пере-
дача ЦТ. 8.00 Утрен-

няя гимнастика. 8.15 «Доброго вам здоровья». Экспедиция Крыма. 8.50 «Тайна Черных дроздов». Художественный фильм с субтитрами. 10.25 Мультильмы. 11.05 Фильм — детям. «Бронзовая птица». 2-я серия. 12.10 Чемпионат США по баскетбо-
лу среди профессионалов НБА. 13.10 «Достойны ли мы своих наследий». Пра-
здник славянской пись-
менности и культуры в

Новгороде. 14.20 Виктор Тихонов. Телезнакомство. 15.50 «Директор горячей точки». Документальный фильм из цикла «Земля тревоги нашей». 16.40 Спорт для всех. 16.55 Мультильмы. 17.35 В. Славкин. «Картина». Фильм-спектакль. 18.30 «Время». Служба телено-
востей. 19.00 «Сниму ру-
цы, или Рыцари не сда-
ются». Киноконцерт. 20.00

Спокойной ночи, малыш! 20.15 «У семейного очага». Гостетрадио Северо-Си-
бирской АССР. 20.40 «Исто-
рия, как легенда». Музыкальный телеафонемент. Переадача 1-я. 21.30 «Пре-
ображение». Премьера до-
кументального фильма о русской православной церкви в Сибири. 22.50 Концерт духовной музыки. 20.50—22.40 Ночной се-
анс. «Господин сформи-
тель». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Пере-
дача ЦТ. 8.00 Спорт для
всех. 8.20 Ритмическая
гимнастика. 9.00 «С утра
по порашке». Переадача
для детей. 10.00 Служба
Советскому Союзу! 11.00
Утренняя развлекательная
программа. 11.30 «Вокруг света». Альманах. 12.30
«Здоровье». Программа на-
учно-популярных фильмов.
13.15 «Батальоны просят

огня». Художественный
теофильм. 3-я и 4-я се-
рии. 15.30 Педагогика
для всех. 16.30 Сельский
час. 17.30 В мире сказок
и приключений. «Новогод-
ние приключения Мими и
Витя». Художественный
теофильм. 19.00 Играет
народный артист РСФСР
В. Симон (виолончель).
19.15 Документальные
фильмы. 19.35 Играет
заслуженный коллектив
республики — Академиче-
ский симфонический ор-

кестр Ленинградской фи-
лармонии, дирижер народ-
ный артист СССР Ю. Га-
мирканов. 19.50 «Житие
Дон-Кихота и Санчо». Художественный теле-
фильм. Фильм второй. 1-я
серия. 21.00 «7 дней». 22.00—23.45 «Стечение
обстоятельств». Художест-
венный фильм. II ПРОГ-
РАММА. Переадача ЦТ.
8.00 На зарядку ставо-
вись! 8.15 «Ильмарс и Ма-
рина». Премьера докумен-
тального фильма. 8.40

Мультильмы. 9.05 «Чу-
жая белая и рабы». Ху-
дожественный фильм с субтитрами. 10.40 «Кино-
публистика союзных
республик». Документаль-
ные телефильмы. 11.30
Фильм — детям. «Брон-
зовая птица». 3-я серия.
12.35 Н. В. Гоголь. «Мертвые души». Премьера
фильма - спектакля Чел-
бинского областного теат-
ра кукол. 14.25 Реклама.
14.30 «В эфире — Совет-
ская Россия». Видеоканал.

17.00 «Планета». Между-
народная программа. 18.00
Мотокросс под крышей
стадиона. Кемерово. 18.40
А. Ведель. «Поклонине». Исполняет хор клуба шак-
ты «Краснокаменская»,
г. Киселевск. 18.55 «Шаг
за горизонт». Что и не
снилось нашим мудрецам,
или чудеса доктора Цы-
зана. Визит экстраканса
(повторно). Переадача ЦТ.
19.45 Спокойной ночи,
малыш! 20.05 Играет
Владимир Горовиц (Фор-
тепиано). 21.00 «7 дней». 22.00 Музыкальные тел-
страницы. Пермский
оперный на сцене Большого театра СССР. 23.20
«В будущем рядом на по-
смотрение». Документальный
фильм об исто-
рии возникновения и раз-
вития искусства резьбы
по кости. 00.00 Впервые
в эфире 24-часовой тел-
маражин Советского Аз-
ского фонда им. В. И. Ле-
нина.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ЧЕРНАЯ РОЗА — ЭМБЛЕМА ПЕЧАЛИ, КРАСНАЯ РОЗА — ЭМБЛЕМА ЛЮБВИ (9.30, 12, 16, 18, 30, 21), РАЗДВА — ГОРЯ НЕ ВЕДА (14.15). Малый зал МИНЕ (15). ЗДЕСЬ ТЕБЯ НЕ ВСТРЕТИТ РАЙ (10, 11.30, 13).

Кинотеатр «Сибирь»

ПРОВОДНИК (12, 16, 18, 20, 22). ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»

ВАРСУК И ЛУНА (16). ЗА ПРЕКРАСНЫЙ ДАМ! (18, 20).

ЦК им. Ярославского КУКОЛКА (16, 18).

Клуб ю. «Боемсомолец» ВОРОБЕЙ — ТОЖЕ ПТИЦА (17, 19).

Клуб «Горномонтажник» МАСКИ (18, 20).

Видеозал «Ровесник»

КОРОЛЬ И ПТИЦА (14). МИФ (16). МСТИТЕЛЬНИЦА (18). ДЕЛО В БЕРЛИНЕ (20).

При ДЮСШ № 6 г. Новокузнецка проводится предварительная запись на платное анонимное лечение больных хроническим алкоголизмом по методу народного врача РСФСР А. Р. Довженко. Лечение будет проводить дипломированный ученик Довженко В. В. Бриджо с 17 по 26 февраля 1990 года. В курс лечения входит сеанс гипнотерапии с последующим кодированием на срок по желанию пациента.

Результативность лечения — 95 процентов при условии, если алкоголизм не сочетается с другими психическими расстройствами. Запись на лечение

производится только при оплате. Стоимость лечения 345 рублей.

Инвалиды Великой Отечественной войны, а также приравненные к ним лица, отцы и матери многодетных семей лечатся со скидкой 50 процентов.

Консультация и предварительная запись про-
водятся с 10 января 1990 года по адресу:

г. Новокузнецк, ул. Дружбы, 39а, телефон 47-27-16. Прием посетителей ежедневно с 9 до 18 часов. В субботу и воскресенье — с 10 до 16 часов.

Проезд от вокзала автобусами № 52, 62, трамваем № 12 до остановки «Универсал».

Потерялась собака породы сенбернар (ко-

бель, рыжеватый). Нашедших просим звон-

нуть по адресу: ул. Томская, 21а.



Шилова Мария Николаевна с 55-летием! Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни!

—□—

Дорогого Конько Вячеслава Петровича с 65-летием! Желаем здоровья, долгих лет жизни!

Жена, дети, внучки, семья Антиповых, Артемьевых.

—□—

Дорогую маму Антонию Софью Николаевну с 85-летием! Желаем здоровья, долгих лет жизни!

Сын, сноха.

редактора — 207-05, заместителя редактора — 207-06, ответственного секретаря — 207-07, отдела партийной жизни — 207-09, производственного отдела — 207-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 207-08, отдела писем — 207-10, фотокорреспондента — 207-08, бухгалтерии — 207-13, директора полиграфического объединения — 207-14. Справки по объявлением — 207-13.

ТЕЛЕФОНЫ:

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Уртополиграфа Кемеровского облисполкома. Индекс 51915.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году.

Объем 1 и. л. Офсетная печать. Тираж 441